



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 07.06.2021, ora 08.⁰⁰ - 08.06.2021, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 08.06.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Buzăului și Prutului, unde au fost în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, bazinul superior și mijlociu al Argeșului și bazinul superior al Ialomiței, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mic, Vedea, Neajlov, Ialomița, bazinul superior al Jiului, bazinul mijlociu al Oltului, bazinul inferior al Argeșului, cursul Mureșului și afluenții săi din bazinul inferior, pe cursul superior al Someșului Mare și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice Rm. Sărat și Bârlad.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursul mijlociu și inferior al Prutului și cursul inferior al Buzăului, unde vor fi în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea și bazinele superioare și mijlocii ale Argeșului și Ialomiței, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, în special pe cele din centrul, sudul și estul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, temporar accentuate, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 07.05.2021 - 08.06.2021 a fost în scădere, având valoarea de 6000 m³/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

-Ciulineț-Isaccea, Smârdan-23 August I, 23 August-Grindu, Gorgova, T. Vladimirescu, (din administrarea S.G.A. Tulcea); Chilia Veche (din administrarea consiliilor locale) - **jud. Tulcea;**

Se situează în faza a II-a de apărare următoarele sectoare de dig:

- R3, R4, Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale)- **jud. Tulcea.**

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești, din acumularea Căzănești (râul Durduc);

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluiet).

2. Situația meteorologică în intervalul 07.06.2021, ora 09.⁰⁰ - 08.06.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea s-a încălzit și a devenit ușor mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată în majoritatea zonelor țării. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza și seara, când au fost perioade în care s-au semnalat averse și descărcări electrice, local în zonele de deal și de munte, dar și în Oltenia și Maramureș, pe arii restrânse în Muntenia și Transilvania și doar izolat în Crișana și Moldova. Punctiform, cantitățile de apă au depășit 15 l/mp, iar pe raza județului Maramureș au fost consemnate căderi de grindină. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări de scurtă durată pe timpul ploilor. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 21 de grade la Joseni și 30 de grade la Calafat. La ora 6.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între 8 grade la Câmpeni și Joseni și 19 grade la Gura Portiței, Sulina, Mahmudia, Constanța-dig și Șiria.

OBSERVAȚII: începând de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 12 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 6 de CNPM pentru Muntenia și câte 3 de SRPV Craiova și de SRPV Cluj.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice s-au situat în jurul celor normale pentru prima decadă a lunii iunie, astfel că temperatura maximă a fost de 26 de grade la Afumați și 27 de grade la Filaret și Băneasa. Cerul a fost variabil, cu înnorări în orele amiezii, când în unele cartiere s-au semnalat ploi slabe de scurtă durată, însoțite de descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 se înregistrau 12 grade la stația meteo Băneasa, 14 grade la Filaret și 15 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.06.2021, ora 09.⁰⁰ - 09.06.2021, ora 09.⁰⁰

ÎN TARĂ

Vremea va fi ușor mai caldă decât în mod normal pentru această dată în regiunile vestice și nord-vestice și apropiată de normal în rest, dar va fi și în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate, averse ce vor avea și caracter torențial și descărcări electrice, mai ales după-amiaza și seara, în zonele de deal și de munte, precum și în sud și est, local în centru și pe spații mici în restul teritoriului. În intervale scurte de timp sau prin acumulare, pe arii relativ restrânse, cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp și izolat 25...30 l/mp. Vor fi condiții de grindină și vijelii. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 23 și 28 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, ușor mai mici în estul Transilvaniei. Dimineața și noaptea vor fi condiții de ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi normală sub aspect termic. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza când se vor semnală averse, descărcări electrice și posibil intensificări de scurtă durată ale vântului. Temperatura maximă va fi de 25...27 de grade, iar cea minimă de 13...15 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic despre producerea, în seara zilei de 07.06.2021, unui incendiu la o hală de producție (la atelierul de reparații) a unei societăți comerciale situate pe raza orașului Luduș, județul Mureș, ce se manifesta pe o suprafață de cca 200 mp, cu degajări mari de fum în atmosferă. A fost transmis un mesaj prin sistemul Ro-Alert pentru avertizarea populației. ISU Mureș a intervenit cu forțe și mijloace pentru stingere iar incendiul a fost lichidat după câteva ore. Nu s-au raportat victime omenești.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT